



ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ,
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Αθήνα, 04/03/2022
Αριθ. πρωτ.: 13715

Εσωτερικό

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αχαρνών 2, Τ.Κ. 104 32, Αθήνα

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. 3594/28.02.2022 Ερώτησης της Βουλής των Ελλήνων»

Σχετικά με την υπ' αριθ. 3594/28.02.2022 Ερώτηση, με θέμα «*Αύξηση του κόστους των δηλώσεων ΟΣΔΕ για 650.000 αγρότες*», που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης και Βουλευτή Λάρισας κ. Κυριάκο Βελόπουλο, σε ότι αφορά στα θέματα αρμοδιότητας του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., επισημαίνονται τα ακόλουθα:

1) Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. από το 2014, έχει επιλέξει το ισχύον σύστημα υποβολής των αιτήσεων των παραγωγών, μέσω των Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων (Κ.Υ.Δ.), εκδίδοντας κάθε χρόνο την αντίστοιχη πρόσκληση ενδιαφέροντος, στην οποία καθορίζονταν οι προϋποθέσεις καταλληλότητας για την ορθή και απρόσκοπτη υποβολή των δηλώσεων των παραγωγών.

Στη φετινή πρόσκληση ενδιαφέροντος τέθηκαν αυξημένες προϋποθέσεις, σε σχέση με τις προϋποθέσεις προηγούμενων προσκλήσεων, καθώς στόχος είναι να υπάρξουν Κέντρα Υποβολής Δηλώσεων, που θα μπορούν να καλύψουν τις αυξημένες και εξειδικευμένες απαιτήσεις της νέας Κ.Α.Π., οι οποίες εισάγουν νέα τεχνολογικά δεδομένα (γεωχωρική αίτηση του παραγωγού, monitoring κλπ), τα οποία απαιτούν μεγάλη εξειδίκευση, για την υποβολή των αιτήσεων και των τυχόν διορθώσεων τους. Διευκρινίζουμε δε, ότι οι εργασίες οι οποίες πραγματοποιούν τα Κ.Υ.Δ. σε σχέση με την αίτηση ενιαίας ενίσχυσης, υπερβαίνουν χρονικά το διάστημα της υποβολής των αιτήσεων, καθώς περιλαμβάνουν συμπληρωματικές ενέργειες όπως διορθώσεις, διοικητικές πράξεις κ.λ.π.

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. μετά την έκδοση της υπ' αριθμ. 11096/18-2-2022 Πρόσκλησης και έχοντας υπόψη τις προτάσεις-παρατηρήσεις των υφιστάμενων ΚΥΔ, του ΓΕΩΤΕΕ και των επαγγελματικών φορέων των ΚΥΔ, προχώρησε στην έκδοση των υπ' αριθμ. 12294/25-2-2022 και 13949/2-3-2022 Διευκρινιστικών Εγκυκλίων, με τις οποίες αντιμετώπισε τα ζητήματα που είχαν τεθεί. Επισημαίνουμε δε, ότι δόθηκε νέα προθεσμία υποβολής της Αίτησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, έως 11/03/2022.

2) Τα Κ.Υ.Δ., μετά από 8 χρόνια λειτουργίας, δεν ασχολούνται πλέον αποκλειστικά με την υποβολή αιτήσεων των γεωργών αλλά δραστηριοποιούνται επίσης, ως γεωργικοί σύμβουλοι, με την ένταξη των παραγωγών στα Προγράμματα Αγροτικής Ανάπτυξης (Σχέδια Βελτίωσης, Νέοι Αγρότες και άλλα),

με τις δραστηριότητες του Κτηματολογίου κλπ., συνεπώς δεν υφίσταται κίνδυνος αύξησης του κόστους υποβολής της αίτησης Ο.Σ.Δ.Ε. για τους παραγωγούς, δεδομένου ότι αυτή η υπηρεσία αποτελεί μία από τις πολλές παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους γεωργούς στο πλαίσιο της συνεργασίας τους.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.

**Με εκτίμηση,
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.**

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΛΑΣ



Εσωτ. διανομή:

- Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου